
Niederschrift 

über die öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Ortsrates Kutzhof 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 29.07.2021 

 Sitzungsbeginn: 18:02 Uhr 

 Sitzungsende: 18:45 Uhr 

 Ort, Raum: im großen Sitzungssaal des Rathauses 

Anwesend sind: 

Als Vorsitzender: 

JAKOB, Michael CDU  

Ortsratsmitglieder: 

JAKOB, Manuel CDU  

Meisberger, Elisa CDU  

PETER, Helmut SPD  

Port, Sandra SPD  

Saar, Horst Die Linke  

Woll, Peter CDU  

Ratsmitglieder: 

Trappmann, Claudia SPD  

Schriftführerin: 

Kirsch, Kirsten  

 

 

 

 

 

 

Der Vorsitzende begrüßt Frau Claudia Trappmann vom Gemeinderat, die Schriftführerin Frau 

Kirsten Kirsch und die Ortsratsmitglieder.  

 

Er stellt fest, dass form- und fristgerecht eingeladen wurde und der Ortsrat beschlussfähig ist. 

 

Vor Eintritt in die Tagesordnung findet eine Einwohnerfragestunde gemäß der Satzung über 

die Einrichtung einer Einwohnerfragestunde in den Ortsräten und im Gemeinderat Heusweiler 

statt. Hierbei haben anwesende Einwohner*innen die Möglichkeit, Fragen an den 

Ortsvorsteher und die Ortsratsmitglieder zu richten. 

 

Es liegen keine Wortmeldungen vor. 

 

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung des Ortsrates Kutzhof um 18:02 Uhr.  

 

Es liegen keine Änderungswünsche bzgl. der Tagesordnung vor. 

 



Einstimmiger Beschluss: 

 

Der Ortsrat Kutzhof beschließt die nachfolgende Tagesordnung: 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 

1 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Kutzhof vom 

30.06.2021 (öffentlicher Teil) 

  

2 Aufstellung einer mobilen Geschwindigkeitsanzeige 

  

3 Gemeinsamer Seniorennachmittag Wahlschied und Kutzhof 

  

4 Sonnensegel Spielplatz Kutzhof 

  

5 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

Nichtöffentlicher Teil 
 

6 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Kutzhof vom 

30.06.2021 (nichtöffentlicher Teil) 

  

7 Vereinszuschüsse 

  

8 Mitteilungen und Verschiedenes 

Niederschrift: 

Öffentlicher Teil 
 

zu 1 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Kutzhof 

vom 30.06.2021 (öffentlicher Teil) 

  

 Einstimmiger Beschluss: 
 

Die Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Kutzhof vom 30. Juni 2021 

(öffentlicher Teil) wird in der vorliegenden Fassung angenommen. 

  

zu 2 Aufstellung einer mobilen Geschwindigkeitsanzeige 

 

 Herr Ortsvorsteher Jakob berichtet von der Anschaffung einer mobilen 

Geschwindigkeitsanzeige durch die Interessengemeinschaft pro Lummerschied – 

IgpL. Er bittet darum, der Aufstellung des Gerätes im Ortsteil zuzustimmen. 

 

 Einstimmiger Beschluss bei einer Enthaltung (Die Linke): 

 

Der Ortsrat Kutzhof stimmt der Aufstellung der mobilen Geschwindigkeitsanzeige 



zu. 

  

zu 3 Gemeinsamer Seniorennachmittag Wahlschied und Kutzhof 

 

 Der Vorsitzende erläutert mit wenigen Worten den Sachverhalt bzgl. des 

Vorschlages des Ortsvorstehers von Wahlschied, Herrn Reiner Zimmer, den 

diesjährigen Seniorennachmittag gemeinsam, evtl. auch im Rahmen eines „Festes 

für Jedermann“, durchzuführen, wobei in diesem Fall jedoch pandemiebedingt 

eine Trennung der Senioren von den übrigen Festteilnehmern zu erfolgen habe.  

 

Der gemeinsame Seniorennachmittag werde entweder auf Samstag, den 28. 

August 2021 oder dem darauffolgenden Wochenende terminiert und solle in 

Wahlschied stattfinden. 

  

Geplant sei, dass in den jeweiligen schriftlichen Einladungen darauf hingewiesen 

werde, dass eine verbindliche Anmeldung zu erfolgen habe, um die 

Rahmenbedingungen der Veranstaltung besser planen zu können. 

 

Es solle in diesem Zusammenhang für jede*n teilnehmende*n Senior*in Schnitzel 

mit Pommes und Salat, Kuchen sowie jeweils 2 Freigetränke gereicht werden. 

 

Herr Saar wirft ein, dass der Platz in der Halle in Wahlschied pandemiebedingt 

nur sehr begrenzt sei, woraufhin Herr OV Jakob erklärt, dass die Veranstaltung, 

sofern das Wetter mitspiele, draußen stattfinden solle. Es sei auch im Gespräch, 

dass ein Zelt gestellt werden solle. Bisher hätten jedoch lediglich erste 

Vorbesprechungen stattgefunden und es bestehe in vielen Bereichen noch 

Klärungsbedarf, sollte sich der Ortsrat dazu entschließen, sich an der 

Veranstaltung zu beteiligen. 

 

Es folgt eine ausgiebige Diskussion der Ortsratsmitglieder über die 

Durchführbarkeit eines Seniorennachmittages in Gemeinschaft mit den Senioren 

der Ortsteile Wahlschied und Holz, besonders im Hinblick auf die derzeit wieder 

ansteigenden Zahlen im Rahmen der aktuell herrschenden Pandemie. 

 

 Einstimmiger Beschluss bei 2 Enthaltungen (CDU): 

 

Der Ortsrat Kutzhof lehnt den Vorschlag des Ortsvorstehers von Wahlschied, den 

diesjährigen Seniorennachmittag im Rahmen einer gemeinschaftlichen 

Veranstaltung mit den Senioren der Ortsteile Wahlschied und Holz durchzuführen, 

ab. 

  

zu 4 Sonnensegel Spielplatz Kutzhof 

 

 Herr OV Jakob erläutert kurz den Sachverhalt und bittet den Ortsrat darum, die 

Aufnahme der Kosten für das Sonnensegel für den Spielplatz Kutzhof in den 

Nachtragshaushalt der Gemeinde Heusweiler zu beschließen. 

  

Herr Saar bemängelt, dass der Wortlaut des Beschlusses, lt. KSVG, in der 

Tagesordnung vorzufassen sei. 

 



Der Vorsitzende widerspricht, dass der Ortsrat jederzeit zu einem 

Tagesordnungspunkt einen Beschluss ausformulieren und fassen kann. 

 

In der folgenden Diskussion des Ortsrates stellt sich heraus, dass Herr Saar die 

Anlage der Einladung bzgl. der geplanten „Beschlussvorschläge für die 

Ortsratssitzung vom 29. Juli 2021“ von Herrn OV Jakob nicht erhalten hat. Frau 

Meisberger überlässt ihm ihre Ausfertigung. 

 

 Einstimmiger Beschluss: 

 

Der Ortsrat Kutzhof beschließt, die Verwaltung darum zu bitten, die Sonnensegel 

für den Spielplatz Kutzhof anzuschaffen und die Kosten in den Nachtragshaushalt 

der Gemeinde Heusweiler einzustellen. 

  

zu 5 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

 Es liegen keine Wortmeldungen vor. 

 
 


